责编 张学臣 编辑 刘锋 校对 刘桂珍



网格化管理在基层

# 大家好才是真的好

-新郑市新烟街道办事处网格化管理工作纪实

本报记者 赵地 高凯 实习生 杨志

近日来,河南矿业集团新郑基地物业公 司的员工喜笑颜开,困扰他们多年的户口问 题终于有了着落。原来,该公司的近500名 员工因工作缘故虽然常年居住在新烟街道辖 区内,但户口却不在这里,属于郑州户口。由 于户籍的限制,他们的就业、医保、子女入学 等许多问题都存在诸多不便。辖区"网格长" 马建立得知情况后,立即与网格内片警联系 有关的户籍转移事项,目前已完成82人的户 口迁移工作,其余部分有望年内全部办好。

这只是新烟街道网格化管理工作的一 个缩影。新郑市召开了"坚持依靠群众、推 进工作落实"长效机制工作动员会以后,新 烟街道迅速行动,将办事处设立为一级网 格,依托7个社区建成7个二级网格,又依照 "方便居民生活,不突破原有区域"的原则, 把7个社区划分了20个三级网格。

#### 干部"下沉"为群众办实事

"自从网格化管理工作开展之后,现在 办事处每天除了机关和便民服务中心留下 必要的值班人员外,其余机关干部全部到自 己分包的网格去人户登记、排查问题。"主管 网格化管理工作的新烟街道负责人告诉记

者。这也是记者当天走进该街道办事处的 第一印象,机关内只有少部分工作人员,他 的解答让记者顿时明白了。

李敬是新烟街道团委书记,也是该街道 20个三级网格中第6网格的网格长,在他负 责的车站社区,记者看到辖区内多处都悬挂 有醒目的网格长信息公示牌和群众意见箱, 他本人也佩戴有街道专门制作的网格化管 理工作证,正在入户走访排查。

"大娘,负责您这个辖区的'网格长'是 谁您知道吗?""咋会不知道,叫李敬,前两天 还来俺家登记排查呢,可负责任!"

"'网格长'来了之后您觉得作用大吗?" "哎呀,可不赖! 俺现在有啥问题、有啥 困难就反映给'网格长',解决哩可快!"车站 社区居民王瑞珍笑着告诉记者。

#### 精细管理 社情民意畅通

"5月19日,排查区域:仁和家园,网格 长:郭瑞英,发现问题:1.小区路灯时亮时不 亮,居民出行不便。2.小区卫生环境差,无 人打扫。3.小区门口没有保安,不太安全。 处理情况:已上报二级网格,并与环卫所进 行了对接,现正在处理中。"

在新烟街道网格化管理中心,记者随 手翻开厚厚的各网格日排查报告表,看到 了许多类似这样详细的排查记录。另外还 有各网格长的"民情日记"、周总结表等资 料,工作人员正在将这些信息录入电子信

"网格长"可以说是网格管理的"末梢神 经"。为了将社情民意"一网打尽",实现"大 事不出街道、小事不出社区"的全覆盖、无缝 隙管理模式,新烟街道除了建立"三级网 络"、搭建"两级平台",还建立了发现信息平 台,每天对三级网格排查情况进行汇总,建 立台账,日清周结,动态管理,做到底子清、 情况明、数据实,确保辖区内各种问题早发 现、早制止、早上报。

"我们街道每周都下发有网格化管理工 作重点,给二级、三级网格网格长布置任务, 指导他们创造性地开展工作,还定期督促检 查工作落实情况。所以,现在我们的机关干 部是越来越忙了!"新烟街道综治办副主任 寇福有深有体会地说。

#### 特色突出 工作成效显著

与新郑市其他街道不同, 新烟街道辖

区内一大特点就是驻新郑"上三级"大型 企事业单位多、无主楼院多,协调问题、 日常管理起来比较困难,这也是他们工作 中面临的难点。如马建立负责的第2网 格,辖区内单是"上三级"单位就有6 家,管理难度比较大,遇到这些单位或居 民小区出现问题, 他总是格外重视, 积极 联系相关单位协调解决,争取让群众满意。

"网格化管理是一种新型的社会管理 模式,我们也在边实践、边探索,以总结 出更适合我们新烟街道的管理模式。总的 来说,我们的理念就是更好地为群众服 务, 打造特色、专业的'服务品牌', 目 的是改善民生,最终使群众生活环境更 好、生活品质更高! 所谓'大家好才是真 的好'!"新烟街道办事处负责人如是告诉

现在, 网格化管理在新郑市新烟街道 办事处正以独有的魅力展示着它的优越 性, 把机关人员"下沉"到三级网格, 实 现了把管理的触角延伸到基层, 把服务的 团队引申到群众家中,使群众通过网格渠 道更方便快捷地了解政策法规, 快速地解 决与生产生活息息相关的民生问题。

## 新郑动态

#### 立足实立足做 塑组工新形象

本报讯(记者 万斌)近日,新郑市委组织部 举行以"三讲三提升"为主题的演讲比赛。该市 领导刘德金观看比赛

选手们紧紧围绕"三讲三提升"主题,结合 各自工作实际,讲出了在活动中的收获和感受, 充分展示了组工干部求真务实、昂扬向上的精

该市领导希望广大组工干部,在"三讲三提 升"活动中立足实、立足做,进一步提升组工干 部队伍整体素质,为新郑市经济又好又快发展 提供强有力的组织保障。

#### 赴新密市考察 新型城镇化建设

本报讯(记者边艳)近日,新郑市领导王保 军带领该市部分乡镇、局委负责人前往新密市, 考察学习新型城镇化建设工作。

考察团一行先后到新密市岳村镇正兴社 区、来集镇翟坡社区等在建的新型农村社区实 地察看,并与新密市领导就新型城镇化建设工 作经验作了深入交流。

新郑市领导希望各相关单位要把学到的工 作经验运用到新郑市新型城镇化建设实践中 去,努力推动此项工作更好开展。

#### 治理"双超" 从严要求

本报讯(记者文郁实习生杨志)近日,新 郑市召开车辆超限超载治理工作会议,该市领 导王保军参加会议。

会议回顾总结了去年治超工作取得的成 绩,研究部署今年治超工作任务。会议要求,各 有关单位要把好源头治理关,对所有违法改拼 装及超限超载车辆,一经发现,必须严厉纠正; 要加大宣传力度,宣传超限超载车辆损坏道路 桥梁、危及交通安全的典型事例,让市民认识到 "双超"的危害性。

#### "四个强化" 保平安度"三夏"

本报讯(记者 刘冬)近日,郑州市召开农作 物秸秆禁烧和综合利用工作电视电话会议,新 郑市领导康红阳及相关单位负责人在分会场参

在随后召开的专项会议上,新郑市领导强 调,各级各部门要强化组织领导,强化宣传引 导,强化技术指导,强化督促检查,确保禁烧区 "不着一把火,不冒一股烟,不烧一棵树",扎实 推进秸秆禁烧与综合利用工作深入有效开展。

#### 重视政府信息公开 务求工作取得实效

本报讯(记者沈磊)近日,新郑市组织收听 收看全国、省、郑州市政府信息公开工作电视电 话会议,该市领导姜存国及各相关单位负责人 参加会议。

就贯彻落实上级会议精神,新郑市领导要 求,各单位要高度重视政府信息公开工作,要建 立健全信息公开工作队伍,要统一发布平台,规 范信息公开内容,务求政府信息公开工作取得



#### 交通之窗

#### 改善交通 服务民生

本报讯(记者 **赵丹** 通讯员 **赵蒙蒙**)近日, 新郑市交通运输管理局紧紧围绕积极推进新型 城镇化建设、着力推进社会管理创新、全力推 进"三化"协调科学发展的工作目标,以构建 "高标准"交通网络新体系、完善"科学化" 交通运输管理体系、创新"均等化"交通运输 服务新举措为抓手,大力弘扬新郑精神,以交 通运输发展推进"三化"发展,以交通运输发 展服务改善民生

为做好交通运输发展服务,该局全力做好 郑新快速通道、107国道拓宽改建、新老107 连接线建设的协调服务工作, 为工程建设创造 良好的施工环境,努力完成50公里的城乡公 路建设任务,努力构建"贯通城市、放射组 团、连接乡镇、覆盖社区(村)""大交通" 体系;根据人民群众从"走得了"向"走得 好"转变的出行需要,积极引导各乡镇积极开 展"文明示范路"、"养护样板乡"创建和 "好路杯"竞赛活动,探索以创建促养护新模 式。同时,加强路政管理,把治超工作由干线 公路向农村公路延伸,着力打造"畅、洁、 绿、美、安"的道路环境;坚持以人为本,体 现城市精神的要求,加强对客运公交的规范管 理,强化司乘人员的服务意识、安全意识及环 保意识,不断提升城乡广大旅客的乘车满意

#### 供电公司 推出"三卡"套餐式服务

本报讯(记者 赵地 通讯员 刘君红)"这个卡片 儿上的手机号一拨,电工随叫随到,供电公司的服务 俺老百姓真是没得说!"近日,新郑市龙王乡铁李村 村民安发旺从兜里拿出一张"电力便民服务卡"给记

据了解,"便民服务卡"是新郑市供电公司推行 卡"套餐式服务的一项举措。"三卡"分别指 "便民服务卡"、"服务质量测评卡"、"监督员反 馈卡"。旨在提升服务水平,优化服务质量,创新 服务手段,做实服务细节,着力提高行风建设工作 的"软实力"。

#### 人口计生委

#### "一二三四五"工作法 确保计生奖扶零差错

本报讯(记者边艳)今年以来,为确保新郑市所 有计生奖扶对象申报、信息录入等相关工作不错不 漏,资格确认零差错,新郑市人口计生委在实施该项 工作中全面推行"一二三四五"工作法,从而有效保 证了广大计生家庭的利益落实。

据了解,"一二三四五"工作法具体指:一看: 看身份证、户口簿、结婚证等有效证件。 询问申报对象婚育情况和申报对象对奖扶政策及扶 助标准知晓情况。三查:查原始摸底资料与现申报 情况是否一致;查婚育史;查有关申报证明材料是 否齐全、规范。四清:申报对象婚姻状况清;生育 史清: 夫妻双方户口性质、年龄清: 子女是否符合 生育政策清。五做到:做到与申报对象人人见面,全 员审核;做到程序规范;做到证明材料齐全;做到结 论明确;做到责任明确,坚持"谁调查、谁负责,谁签 字、谁负责"。

#### 公共文化服务体系建设 深受群众欢迎

本报讯(记者 赵丹 实习生 杨淑慧)为深入贯彻 落实国家关于公共文化服务体系建设的部署要求, 新郑市按照上级精神,进一步细化分工,明确责任, 创新举措,力争在全市实现公共文化设施全覆盖,得 到了广大市民群众的积极响应。

为大力扩展公共文化服务体系覆盖面,新郑市 加大投入,在乡镇(街道)一级,深入实施乡镇 (街道)文化设施"三个一"工程;在村(社区) 一级,强力推进村(社区)文化设施"五个一"工 程。目前,该市已建成乡镇(街道)综合文化站 13个、社区文化活动中心23个、农村文化大院291 个,升级改造农家书屋298家。

#### 世界华文媒体 记者采访团新郑拜祖

本报讯(记者 李伟彬)近日,世界华文媒体合 作联盟研修班记者采访团齐聚新郑拜谒始祖轩辕黄

据了解,世界华文媒体合作联盟是由中国新闻 社发起、海外各类华文媒体自愿组成的全球性合作 组织,于2009年9月20日宣布正式成立。"联盟"成 立至今已有媒体成员近300家,旨在以世界华文媒 体合作联盟为平台,进一步加强世界华文媒体之间 的联系,提高华文媒体的竞争力。

参加此次拜祖活动的记者分别来自加拿大《世 界华人周刊》、美国《华夏时报》、澳大利亚《澳视传 媒》、马来西亚《中国报》等30余家华文媒体。



"六一"国际儿童节即将来临,新郑市各小学和幼儿园纷纷举办各种活动迎接节日到来。图为5月27日,新郑市 市直幼儿园为迎"六一"特别举办了一台文艺汇演,小朋友们正在表演精彩的节目。 本报记者 李伟彬 摄

## 新郑市互联网 信息办公室成立

办公室挂牌成立。

功喜报

送家

据悉,新郑市互联网信息办公室隶属于中共新郑市委宣 传部。其主要职能是:落实互联网信息传播方针政策和推动 互联网信息传播法制建设,负责全市网络新闻业务及其他相 关业务的审批和日常监管;协调、指导有关部门做好网络文化 领域业务布局规划,负责重点网站的规划建设,组织、协调网 上宣传工作和舆论引导;统筹建设和管理互联网信息内容监 测指挥系统,指导、协调、督促有关部门加强互联网信息内容 管理,牵头处置互联网信息内容突发事件,依法查处违法违规 网站;指导有关部门督促电信运营企业、接入服务企业、域名 注册管理和服务机构等做好域名注册、IP地址分配、网站登 记备案、接入等互联网基础管理工作;负责指导、管理、培训全 市网络新闻发言人和网络信息联络员。

## 新郑开展食品 安全专项整治

广大考生及人民群众饮食安全和身体健康,确保 高考、中招顺利进行,新郑市自5月22日至7月2 日,开展"三夏"及高考、中招期间食品安全专项整 治工作

专项整治将加强对调味而制品、方便食品、熟 食等重点品种,学校食堂、学校周边、农村和城乡 接合部等重点区域,中小型食品生产加工企业,特 别是季节性生产夏令食品的生产企业、小作坊等 重点环节的监管。

同时,该市还将开展考生集体用餐的卫生指 导,加强法律法规和食品安全知识的宣传教育,加 大预防食物中毒知识的宣传工作,普及食品安全 知识,指导考生科学合理饮食。

本报讯(记者 **李伟彬 高凯** 通讯员 **李莉** 文/图) "您的孩子在部队立了三 等功,我们给您送喜报来了!"近日,新 郑市双拥办工作人员将立功喜报和奖金 送到立功战士牛田浩父亲的手中。

据了解,新郑市开展"拥军办实事, 优属献真情"活动,双拥办工作人员将全市 15名荣立三等功和29名被评为优秀士兵的 立功喜报和奖金亲自送到他们家中,树立 "一人当兵全家光荣,一人立功全村尊敬"的 新风尚,增强立功受奖家属的荣誉感,在全 社会营造拥军优属的浓厚氛围。

图为新华路街道办事处小高庄社区 居民牛长卫看到自己儿子在部队获得的 三等功喜报高兴得合不拢嘴。



元

本报讯(记者 **刘栓阳 万斌** 通讯员 **唐玉** 晓文/图)昨日,新郑市交巡警大队一中队的 民警走进校园和小学生一起做游戏(如图), 让学生们在游戏中学习交通安全知识,最大 限度减少交通事故对中小学生的伤害。

据了解,"六一"儿童节前夕,新郑市交 巡警大队一中队以全市开展的预防事故"关 爱生命·平安交通"竞赛活动为契机,积极 开展"交通安全进校园"宣传活动。民警们 以深入辖区学校通过为学生上交通安全课、 摆放交通安全宣传展板、发放交通安全知识 宣传资料等形式,教育广大中小学生要告别 交通陋习, 倡导文明交通, 并把自己学到的 交通安全知识带给身边的亲人。